



Měsíčník obce Troubelice

ročník 15, číslo 7 - 8, červenec - srpen 2017 /vydán 18. 7. 2017/

CITÁT NA ÚVOD

Každý Tě odsoudí za Tvá rozhodnutí, ale nikdo se Tě nezeptá, jaké jsi měl možnosti.

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
společně jsme vstoupili do letních měsíců a nejen jejich název – červenec, srpen, ale konečně i horké počasí nám toto roční období mění na skutečnost, tak jak je známe z různých fotografií nebo textů knih. Je před námi 62 dnů, ze kterých některé využijeme na dovolenou nebo jen tak k relaxaci a odpočinku, ať již v zahraničí u moře, či na chatě někde u nás v republice nebo jen doma s rodinou. Vyplní se i staré české přísloví – „Svatá Markéta vhodila srp do žita“ a i sklizeň zlatavého obilí pomalu začíná. Tak jako se naplní sýpky bohatou úrodou, tak ať jsou naplněny i dny odpočinku dle představ každého z Vás. Jsme za polovinou letošního roku a já bych se rád vrátil na jeho začátek, do silvestrovské noci, i když se Vám to bude možná zdát, teď v létě, z mé strany hloupostí. Chci se pouze vrátit ve vzpomínce do onoho okamžiku, kdy jsme si přáli stiskem ruky vše dobré do nadcházejících dnů právě letošního roku, kdy jsme k sobě snáze hledali cestu a více než kdy jindy si porozuměli. Jistě se ptáte, kam směřuje má myšlenka? Směřuje do svědomí každého z nás, protože jsme dávno zapomněli na onen pomyslný začátek, na to, co jsme si jeden druhému přáli. Zlé vlastnosti jsou jakoby silnější než ty dobré a bezohlednost, závist a pomluvy, jakoby zastírají fakt, že žijeme společně v jedné obci, že by nám na ní mělo záležet a že bychom si měli vzájemně pomáhat a cítit se. Jistě, je jiná doba, ale musíme si připustit, že jsme její součástí a ony špatné lidské vlastnosti nás nemohou přemoci. Musíme se jim dokázat postavit, a když ne pro sebe, tak alespoň pro naše děti a jejich budoucnost. Nikdy nebude vše dokonalé a správné, ale každý z nás by měl být zrcadlem lepší společnosti, potažmo budoucnosti. A abychom do té budoucnosti, když o ní mluvím, něco přinesli, během prázdninových dní obec Troubelice zahájí několik investičních

akcí, které doufám, že přispějí ke zlepšení života v našich obcích. Na Sídlišti započte první etapa obnovy místních komunikací (obnova dvou ulic). Mimo obnovený povrch budou v ulicích vybudovány odstavné plochy pro automobily, nové vjezdy k nemovitostem a bude vyměněno veřejné osvětlení za moderní LED technologii. Náklady na tuto akci dosáhnou bezmála 4 mil. Kč s tím, že obec obdržela na tuto akci dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve výši 1 mil. Kč. Další akcí obdobného charakteru je vybudování chybějícího chodníku na Dolním konci – hlavním mostě v Troubelicích, kdy uvedené místo je z hlediska silničního provozu vyhodnoceno pro chodce jako nebezpečné. Investice na tuto akci jsou 1,1 mil. Kč a 580 tis. Kč na tuto akci obec obdržela dotaci z programu Olomouckého kraje. Na volné ploše hřiště u školy v Troubelicích bude vybudováno hřiště pro občany, děti, využívající bruslení na kolečkových bruslích a skateboardech. Náklady této investiční akce jsou 760 tis. Kč a i na tuto akci obec získala dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 400 tis. Kč. Poslední, větší investiční akcí je kompletní rekonstrukce obřadní síně a jejího předsálí v budově obecního úřadu, která již za 30 roků dosloužila a je nutné ji upravit. Je důležité si uvědomit, že je to místo pro setkávání, které musí být důstojné. Vždyť svatební obřad nebo vítání občánků či koncert vážné hudby jsou právě tou akcí, pro který je a bude tento reprezentativní prostor obce určen. Náklady na stavební práce, truhlářské výrobky a vybavení nábytkem a doplňky, jsou po výběrovém řízení na dodavatele stanoveny na částku 1,9 mil. Kč. Dále mohu konstatovat, že intenzivně pracujeme na přípravách projektových záměrů dalších investičních akcí, hlavně projektů, které mohou být podpořeny až

90% dotací z fondů Evropské unie. Bohužel je to poslední možnost tohoto plánovacího období, tedy zhruba do roku 2020, kdy bude možné žádat finanční prostředky na velké investiční projekty. V přípravě je projekt rekonstrukce a přístavby mateřské školy, rekonstrukce a doplnění chodníků v obcích, síť a propojení cyklostezek, obnovy místních a státních komunikací a mnohé další. V poslední fázi řešení jsou projekty na výstavbu Polyfunkčního centra (Sokolovny), Sběrné místo pro separaci odpadů a pořízení výkonného štěpkovače pro obec a pořízení kompostéru pro občany, kteří o tento budou mít zájem a v neposlední řadě Rekonstrukce a přístavba tělocvičny u základní školy. Věříme, že projektové záměry a žádosti jsou dobře zpracované a budou ze strany orgánů fondů Evropské unie podpořeny k realizaci. Stále máme v obcích spoustu míst, které potřebují řádný zásah. Není ovšem v našich silách vybudovat a udělat vše najednou. Proto prosíme o trpělivost, respektive za ni děkujeme a věřte, že o všech nebo skoro o všech neduzích víme a systematicky je musíme postupně odstraňovat. Je to opravdu ve veřejném zájmu zastupitelstva obce. V případě zájmu, dotazů, připomínek či námětu, se nebojte na obec obrátit. Budeme za to rádi.

Vážení občané, v těchto dnech, kdy je horké a suché počasí, buďte opatrní po všech stránkách nejen na sebe, ale také na svůj majetek při grilování, rozdělávání ohňů a nepodceňujte rady odborníků. Dodržujte také psané předpisy obce a sekačky na trávu v neděli nechte také odpočívat, zkrátka myslíte i na své sousedy a obec. Užívejte aktivního odpočinku a vždy se ve zdraví a rádi vracejte sem k nám domů. Krásnou dovolenou a slunečné letní dny.

S úctou Ondřej PLAČKO, starosta

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea v červenci:

ŠPIČKOVÁ Antonie, Lazce	87 let	VŠETULOVÁ Jana, Troubelice	70 let
WEIGELOVÁ Drahomíra, Troubelice	83 let	RÁBKOVÁ Anna, Troubelice	65 let
KOTRÁŠ Vavřinec, Troubelice	79 let	KOBZOVÁ Anna, Troubelice	60 let
POLÁŠKOVÁ Anna, Troubelice	74 let	LOLEK Bohumil, Troubelice	60 let
SMRČKOVÁ Zdenka, Pískov	73 let	MAITNER František, Troubelice	55 let
MELICHERÍKOVÁ Agata, Troubelice	71 let	TŘEŠTÍK Libor, Troubelice	55 let
WEIGL Jaroslav, Pískov	71 let	NOVÁK Petr, Troubelice	50 let
ČERNÁ Františka, Troubelice	70 let	NAVRÁTILOVÁ Ivana, Troubelice	50 let
SOLOVSKÁ Vlasta, Troubelice	70 let	TIEFENBACH Karel, Pískov	50 let

Životní jubilea v srpnu:

GREZLOVÁ Marie, Lazce	89 let	Ing. PAVLÍK Zdeněk, Troubelice	71 let
ROZEHNALOVÁ Markéta, Lazce	89 let	MALÝ Jan, Troubelice	71 let
ŠLÉŠKOVÁ Růžena, Troubelice	89 let	HÜBNEROVÁ Helena, Troubelice	70 let
DVORNÍKOVÁ Růžena, Troubelice	86 let	MEINZLOVÁ Alena, Troubelice	70 let
KROPÁČOVÁ Marie, Troubelice	83 let	SLOVÁKOVÁ Terezie	65 let
MEDVECOVÁ Jarmila, Dědinka	80 let	SCHREIEROVÁ Helena, Troubelice	60 let
HEITLOVÁ Zdenka, Troubelice	76 let	REGULOVÁ Jana, Troubelice	55 let
COUFALOVÁ Helena, Troubelice	75 let	HANÁK Oldřich, Troubelice	55 let
PIK Alois, Troubelice	72 let	SMÉKAL Libor, Troubelice	55 let
MÁNKOVÁ Jaroslava, Lazce	72 let	PEŠKOVÁ Blanka, Troubelice	55 let
SMRČEK Bohuslav, Pískov	72 let	MELICHERÍKOVÁ Pavla, Troubelice	50 let
SOLOVSKÝ Jaroslav, Troubelice	72 let	BRADA Jan, Troubelice	50 let

Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí a lásky a hlavně pevně zdraví.

Sňatek uzavřeli:

KROPÁČ Jan, Troubelice a VIRÁGOVÁ Marcela, Troubelice
SOLAVA Vladimír, Vyškov a NAVRÁTILOVÁ Ivana, Troubelice
ČADA David, Uničov a KOBYLKOVÁ Kateřina, Troubelice
HERMAN Petr, Kroměříž a MÁNKOVÁ Lucie, Troubelice

Novomanželům přejeme hodně štěstí a čisté lásky ve společném životě.

Opustili nás:

MAITNER Miroslav, Troubelice

Pozůstalým projevujeme hlubokou a upřímnou soustrast.



AKTUÁLNÍ INFORMACE

Omezení činnosti pošty Troubelice

Z důvodu čerpání dovolené dojde v termínu **7. – 11. srpna 2017** k omezení provozu pošty Troubelice. Požadované služby pro občany bude v době uzavření pošty Troubelice zajišťovat pošta Uničov. Doručování listovních a balíkových zásilek nebude omezeno.

Pošta Troubelice bude v uvedených dnech otevřena následovně:

Den	Provozní doba
Pondělí 7.8.	13.00 – 17.00
Úterý 8.8.	8.00 – 11.00
Středa 9.8.	13.00 – 17.00
Čtvrtek 10.8.	8.00 – 11.00
Pátek 11.8.	13.00 – 15.30

Oznámení knihovny Troubelice

Knihovna Troubelice oznamuje čtenářům, že **v době letních prázdnin bude uzavřena**. Otevřeno bude opět v pondělí 11. září v době od 14.00 do 16.30 hodin a následovně dle obvyklé provozní doby. Děkujeme za pochopení.

OZNÁMENÍ VČELAŘŮ

Otravy včel

Na začátku léta došlo v katastru obce Troubelice a Nová Hradečná k několika případům otrav včelstev. Tisíce včelek, místo aby opylovaly rostliny a pracovaly ve prospěch nás všech, hynuly na dnech úlů nebo do nich ani nedoletěly. Vniveč přišla práce včelařů, o finančních ztrátách nemluvě.

Opatrní při používání chemie musí být nejen velcí a malí zemědělci, ale i zahrádkáři, kteří jedovatými pesticidy svoje pozemky ošetřují. Na každém takovém přípravku je napsáno, zda je smrtící (dnes se uvádí nebezpečný) pro včely, nebo nikoli. Vhodné je aplikovat postřiky v době mimo letu včel, tedy po západu slunce nebo těsně před ním. Nezapomínejte, prosím, že včely sbírají kromě nektaru a pylu také vodu. Proto i postřik

aplikovaný na nekvetoucí rostliny, jež po ránu pokryje rosa, může být nebezpečný.

Po výše zmiňovaných otravách včelstev předala místní organizace Českého svazu včelařů podnět k šetření příslušným státním orgánům. Viníka otrav se zatím objasnit nepodařilo, šetření případu je komplikované i z toho důvodu, že dolet včel je několik kilometrů. Možné další úhyny včelstev budou včelaři oznamovat dál, v případě prokázání viny hrozí firmám například krácení dotací, soukromým osobám pokuty. Věříme, že k ničemu takovému nebude potřeba přistoupit a že si všichni lidé uvědomí důležitost včel pro život na Zemi.

Jaroslav KROPÁČ, ZO ČSV Troubelice

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Půjčky z Fondu rozvoje bydlení

Zastupitelstvo obce Troubelice schválilo na svém 15. zasedání v bodě 316ch/15/2017 dle platných Zásad č. 1/2016/Z obce Troubelice, vyhlášení výběrového řízení na půjčky z Fondu rozvoje bydlení obce Troubelice v roce 2017, pro oblasti podpory uvedené v článku III. odst. 5), citovaných zásad. Dnem vyhlášení výběrového řízení na půjčky z FRB, je den uveřejnění na úředních deskách obce.

Oznamujeme tímto občanům, že budou podpořeny půjčky s účelem použití:

Ozn. / Název / účel /dále jen titul /	Horní hranice půjčky (Kč)	Úrok (%)	Lhůta splatnosti (roky)
1 Rozšíření bytové jednotky, půdní vestavby a nástavby / vznik nové BJ /	do 120.000,- na 1 byt	2	5
2 Obnova střechy / krytiny i konstrukce /	do 100.000,- na 1 dům	2	5
3 Obnova fasády, zateplení obvodového pláště domu	do 70.000,- na 1 dům	2	5
4 Dodatečná izolace proti spodní vodě, protiradonová opatření	Do 50.000,- na 1 dům	2	3
5 Výměna oken nebo vchodových dveří	do 50.000,- na 1 byt	2	3
	do 100 000,- na 1 dům	2	5
6 Rekonstrukce koupelny nebo WC	do 50.000,- na 1 dům nebo 1BJ	2	3
7 Zřízení nebo rekonstrukce ekologického topení	do 30.000,- na 1 dům nebo 1BJ	2	3
8 Přípojka – kanalizační, vodovodní, plynovodní / vč. napojení /	do 30.000,- na 1 dům	2	3
9 Studna kopaná nebo vrtaná / zřízení, prohlubování, rekonstrukce /	do 50.000,- na 1 studnu	2	3

Upozorňujeme, že v rozpočtu obce je na tyto účely vyhrazen určitý finanční obnos, to znamená, že v případě velkého zájmu o půjčky může být výše půjčky po dohodě krácena nebo nebude vyhověno všem žadatelům.

Výběrové řízení na půjčky je vyhlášeno na úřední desce obecního úřadu a elektronické úřední desce obecního úřadu (www.troubelice.cz). Veškeré informace a potřebné formuláře bude poté možno vyzvednout na obecním úřadě. Lhůta na podání žádosti o půjčku je 45 dnů po vyhlášení výběrového řízení na úřední desce.

Nová hasičská cisterna pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce Troubelice

Ve středu 5. července 2017 byla na Oslavách 135. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Troubelice, slavnostně předána nová hasičská cisterna TATRA CAS 30 – T815-7 6x6.1, vč. výbavy a povinné výbavy dle platné legislativy. Vozidlo bylo podpořeno jako samotný projekt „Pořízení hasičské cisterny pro obec Troubelice“, který je spolufinancován Evropskou unií z programu IROP (Integrovaného regionálního operačního programu). Uvedený projekt je zaměřen na pořízení kvalitní, moderní, výkonné, bezpečné a spolehlivé CAS (cisternové automobilové stříkačky) pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Troubelice, která umožní hasičům plnit jejich úkoly v rámci profese dobrovolného hasiče. Bude sloužit k ochraně zdraví a života obyvatel obce, okolních obcí a celé spádové oblasti Olomouckého kraje, k ochraně jejich majetku a také k ochraně životního prostředí. Pořízení nové CAS posílí technologické vybavení JSDH na území obce Troubelice pro řešení mimořádných událostí v důsledku sucha, které má dopad na vznik lesních a polních požárů, omezení zásobování vodou. Nově pořízená CAS umožní zásahy při požárech v hůře dostupných terénech, dovoz vody při velkých požárech, nouzové zásobování pitnou vodou do vesnic bez vody, možnost pokrytí většího počtu zásahů. Projekt přispěje ke snížení negativních jevů mimořádných událostí vyvolaných obdobím sucha, ke zvýšení kvality a rychlosti záchranných prací.

Cisternovou automobilovou stříkačku TATRA CAS 30, vyrobila společnost THT Polička, s.r.o., která v podlimitním výběrovém řízení na uvedenou veřejnou zakázku, podala nejvýhodnější nabídku. Pořizovací náklady na vozidlo TATRA CAS 30, byly 7 768 200,- Kč (ceny vč. DPH), dotace z fondů EU činila 6 849 980,- Kč a dotace z Programu Olomouckého kraje činila 300 000,- Kč. Vlastní zdroje obce činily 618 220,- Kč.

Závěrem je dobré konstatovat, že bez dotační finanční podpory by uvedený projekt nemohl být realizovaný a obec by si zakoupení vozidla ze svého rozpočtu nemohla dovolit. Někteří zlí jazykové ironicky tvrdí, že hasiči dostali uvedený automobil. Na tomto místě je důležité uvést, že vozidlo je v majetku obce a slouží pro obcí zřízenou Jednotku dobrovolných hasičů kategorie III., tudíž není a nebude majetkem Sboru dobrovolných hasičů Troubelice (ten je samostatnou právnickou osobou). Bude tedy sloužit nám všem, všem občanům a věříme, že ho nikdo nebude potřebovat, alespoň ve vztahu k ohni nebo jiné živelné události a bude pouze dobrým strážcem.



Z ČINNOSTI VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY OBCE

V Troubelicích proběhlo taktické cvičení jednotek

Požár budovy v objektu společnosti Tagros a.s. – farma Troubelice. To bylo námětem taktického cvičení jednotek sborů dobrovolných hasičů okrsku Troubelice, který sdružuje sbory Troubelice, Lazce, Pískov a Nová Hradečná. Cvičení se navíc zúčastnila i jednotka SDH Uničov.

V pátek 7. července v 17:00 hodin byl operačním střediskem členům výše uvedených jednotek formou SMS ohlášen simulovaný poplach. Na místo ihned vyjela cisterna troubelické jednotky, které začala po provedení průzkumu požár likvidovat pomocí dvou proudů. Všechny jednotky začaly ihned vytvářet dálkové dopravní vedení vody, které bylo složeno z pěti čerpadel. Toto vedení mělo za úkol doplňovat cisternu vodou z hráze potoka v blízkosti požární zbrojnice.

Cílem cvičení bylo prohloubení znalostí velitelů jednotek při řízení sil a prostředků, prověření schopnosti velitelů řešit vzniklou situaci, zdokonalení součinnosti jednotek při dálkové dopravě vody, prověření akceschopnosti jednotek a ověření spojení pomocí mobilních radiostanic. Cvičení bylo přínosné pro všechny zúčastněné členy a bylo hodnoceno kladně.

Děkuji touto cestou všem členům uvedených jednotek za jejich účast na cvičení, společnosti Tagros a.s. Troubelice za součinnost a Sboru dobrovolných hasičů Troubelice za organizační zajištění tohoto cvičení. Petr BARTUNĚK, jednatel okrsku Troubelice



Z NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Hodnocení práce školy za školní rok 2016/2017

Ve školním roce 2016-17 se v naší základní škole vzdělávalo celkem 196 žáků, z toho 92 žáků na prvním a 104 na druhém stupni. Dívek bylo 97, hochů o dva více. Společnou práci jsme pravidelně organizovali a hodnotili na provozních a pedagogických radách. Vodítkem pro ni byl celoroční plán práce s velkým množstvím akcí doprovázejících samotnou výuku. Opět jsme se v něm snažili nabídnout uplatnění pro všechny žáky v nejrůznějších činnostech od sportu přes vědomostní soutěže až po kulturní vyžití. Za všechny zde připomenu pouze některé. Plavecký výcvik, lyžařský kurz, ozdravné pobyty, školní výlet na Baťův kanál, exkurze, divadelní a filmové představení, přírodovědnou či chemickou soutěž, matematickou Pythagoriádu, ekologické projekty, vítání jara, družinový karneval a dětský nebo

sportovní den. Příprava většiny akcí byla často velmi náročná a vedení školy děkuje touto cestou všem pedagogům, správním zaměstnancům, Rodičovskému spolku a zřizovateli za jejich úspěšné uskutečnění. Na závěrečné pedagogické radě jsme hodnotili také studijní výsledky a chování našich žáků. Vyznamenání v druhém pololetí získalo 78 žáků z prvního stupně a 34 z druhého. Samé jedničky má na prvním stupni 34 žáků, na druhém 7. Všem gratulujeme a přejeme jim, aby si takto pěkná vysvědčení udrželi co nejdéle. Potěšitelné je i to, že žádný žák nemusí dělat opravné zkoušky nebo opakovat ročník. Také pochval jsme opět udělili velký počet. Snažili jsme se tak ohodnotit dobrou práci našich žáků. Většina jich je za reprezentaci školy v nejrůznějších soutěžích a vystoupení pro veřejnost. Co nás ale těšit nemůže, je dlouhodobě velké množství kázeňských

opatření, která museli udělit třídní učitelé za zapomínání a neplnění školních povinností. Mrzí nás to a i v příštím školním roce se na tuto oblast musíme zaměřit. Na konci dnešního slavnostního setkání se s námi rozloučí 21 devátáků. Nejen jim, ale i pěti žákům, kteří odcházejí na gymnázium, chci popřát, aby jejich další vzdělávání probíhalo bez problémů a úspěšně je zvládli. Na závěr mi dovolu, abych poděkoval za velkou podporu školy členům obecního zastupitelstva v čele s panem starostou a také Rodičovskému spolku. Této podpory a spolupráce si velmi vážíme a doufáme, že i nadále bude oboustranně prospěšná. Všem žákům chci také popřát mnoho pěkných prázdninových zážitků a zaměstnancům školy příjemně strávenou dovolenou. Společně se sejdeme opět v pondělí 4. září při zahájení školního roku 2017-18.

Miroslav ŠEVČÍK, ředitel ZŠ

POZVÁNKA



Sbor dobrovolných hasičů Troubelice si Vás dovoluje pozvat na

V. ročník MEMORIÁLU VLASTIMILA AXMANA

v rámci kterého proběhnou v sobotu 26. srpna 2017
na hasičském areálu v Troubelicích



Akcí významně
podporuje

POHÁROVÁ SOUTĚŽ VETERÁNŮ,

která bude zahájena v 17.00 hodin

a

NOČNÍ POHÁROVÁ SOUTĚŽ MUŽŮ A ŽEN,

která je zařazena do seriálu nočních soutěží Olomoucká noční liga a jejíž zahájení je plánováno na 21.00 hodin.

Připraveno bohaté občerstvení.

Zveme všechny příznivce požárního sportu.

ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu pbartunek@troubelice.cz, v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.